
１.回答者について

（１）属性 単位：名

会員大学　職員 17

非会員大学　職員 1

18

（２）入職区分 単位：名

新卒入職 18

18

（３）業務年数 単位：名

1年未満 8

2年未満 5

3年未満 1

3年以上 4

18

（４）本研修を知ったきっかけ（複数回答可）  単位：件

所属先からの案内 17

大学コンソーシアム大阪HP（SNS含む） 2

大学コンソーシアム大阪からの案内 1

チラシ 0

tulipメーリングリスト 0

2024(令和６）年度　第１回初任者SD研修
「大学職員の仕事の進め方」

受講者アンケート結果
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（５）受講理由

２.研修内容について

（１）内容の理解度 単位：名

十分に理解できた 17

理解できた 0

ある程度理解できた 1

あまり理解できなかった 0

18

（２）研修内容について 単位：名

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

内容について満足している 17 1 0 0 18

講師の説明は分かりやすかった 17 1 0 0 18

提示・配布された資料は分かりやすかっ
た

17 1 0 0 18

研修で学んだことは、自身の業務に活か
せる

16 2 0 0 18

講師は適切な時間管理のもと、効果的な
研修運営を行った

14 4 0 0 18

同様の研修が開催されれば誰かに勧め
たい

16 2 0 0 18

・スキルアップや業務理解のため。（他５件）

・所属先からの案内や勧めがあったため。（他１件）

・視野を広げたいと感じているため。

・今の自分に適した内容だったため。

・自身に知識が不足していると感じたから。

・内容に興味があったから。（他１件）

・他大学職員との交流、コネクション作りができることに魅力を感じたから。（他５件）

94.4%

5.6%
内容の理解度

十分に理解できた

ある程度理解できた

94.4%

94.4%

94.4%

88.9%

77.8%

88.9%

5.6%

5.6%

5.6%

11.1%

22.2%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容に満足

講師の説明が分かりやすい

資料が分かりやすい

業務に活かせる

効果的な研修運営

研修を勧めたい

研修内容について

そう思う どちらかといえばそう思う

2



（３）受講してよかったと思う点

３.到達目標達成度と受講後の効果

（１）受講後、到達目標を達成できたか 単位：名

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

12 5 1 0 18

14 4 0 0 18

15 3 0 0 18

12 5 1 0 18

0

・普段学生に対して講座やセミナーを実施しているので、どのように講座の構成を組み立てるとわかりやすい内容になるのか
を考えるよい機会となった。

・大学職員として基本的な職務への取組み方を理解できた。

・アクションプランを考えるきっかけになった。理想の大学職員像はすでにあったが、それに近づくための取り組みを詳しく考え
たことがなかったので、よい機会になった。

・近い年次の方と意見交換をしながら、課題と解決策を考える機会となった。

・他大学の方と情報交換することで、考え方が柔軟になってくると思った。

・いろいろな考え方に触れられた。

・他大学の同年代の方と話す機会ができた。

・すぐに実践できる仕事の進め方のノウハウを学べた。

・今まで受けてきた中で一番勉強になったと感じた研修だった。アットホームな雰囲気ながらも話の内容は身が引き締まる内
容で、今自分自身が抱えている悩みにピッタリな内容だった。

・業務に生かしたいという気持ちと同時に、大学という教育法人の運営についても興味を持つことができた。

・現在の自分の状況を客観的に振り返ることができた。

・講師の方々の経験などを聞けて、具体的に理解できた。また、他大学の方のお話も聞くことができたことがよかった。

・まだまだ自分の中で改善できる部分も多いように感じた。

・仕事をしていくうえで何を大事に進めていけばよいか学ぶことができ、今後どのように仕事を進めていくか理解できた。

・研修後からすぐに取り組めることが多かった。

・ペアワークにより、他大学の方と情報を交換することができたことがよかった。

・業務の進め方など、今まで受けた研修で知ることができなかったことを知ることができた。

・「法令・政策について把握する」については私自身にない考えだったため、新しい視点を得ることができた。

・業務に対する視点が広がった点が1番よかった。

①今後の仕事の進め方について、具体的なアクション
プランを立案できる

②現時点でできていること、できていないことを説明で
きる

③ ペアワークなどで傾聴し、相手にフィードバックでき
る

④研修後、自学に戻り研修報告を行い、数ヶ月後まで
にアクションプランを実行できる
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④研修後、自学に戻り研修報告を行い、数ヶ月後までにアクションプ
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（２）研修受講後の効果に対する期待感 単位：名

期待以上 期待どおり
あまり期待
できない

期待
できない

能力（知識・スキル）向上 11 7 0 0 18

やる気の向上 13 5 0 0 18

職場での活用 12 6 0 0 18

４.開催時期

単位：名

適切 18

適切でない 0

18

５.その他

（１）本研修をよりよいものとするための提案

（２）上記以外の感想や意見

（３）今後、大学コンソーシアム大阪で実施してほしい研修

・仕事の取り組み方や向き合い方を知ることができ、現在自身が課題に思っていることに対し、前に向きに取り組んでいきた
い思った。また、すぐに取り入れることができる内容が多く、仕事へのモチベーションに繋がった。

・他大学の方との交流の時間がもう少しあればよかった。

・講師のアットホームさが素敵だと感じた。話の内容が分かりやすく明確で、交流の機会もあり、とても楽しかった。

・時間の問題もあると思うが、休憩時間を設けてほしい。

・各部署ごとの研修

・講座の内容からワーク（アクションプラン作成）に落とし込むことが難しく感じた。

・成果発表に対する講師からのフィードバックがあれば、より職場で活用していく際に効果的ではないかと考えた。

・他大学職員との交流会、情報交換会（他１件）

・同年代が多い場にはなかなか居合わせることはできないので、大きな刺激を受けた。

・大変勉強になった。今後は、考えたアクションプランを意識しながら、業務にあたろうと思う。

・情報交換の時間で、これまでなかった他大学職員との交流を果たすことができ、有意義な経験となった。
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	★アンケート(グラフ）

